

Headline	Exploring In Bamboo Made Furniture Market		
MediaTitle	Sin Chew Daily		
Date	28 Sep 2016	Color	Full Color
Section	Nation	Circulation	379,504
Page No	9	Readership	1,092,000
Language	Chinese	ArticleSize	229 cm ²
Journalist	N/A	AdValue	RM 12,758
Frequency	Daily	PR Value	RM 38,275



賈拉魯丁：明年米蘭參展 拓竹製品竹家具市場

（吉隆坡27日讯）别以为竹子只能制成筷子或沙爹串，我国明年将把竹制家具搬上国际舞台，参加米兰家具展，希望颠覆民众对竹制家具的想像。

大马木材工业局总监拿督贾拉鲁丁哈仑表示，竹子是具有潜质的非木材森林资源，包括可加工成为建材，产品可提高出口额，但在我国却不受关注。

贾拉鲁丁哈仑今日为2016年世界竹子日开幕后表示，我国在过去10年，每年平均只出口35万令吉的，包括筷子、沙爹串及竹篮。

可当建筑材料

“其实经过强化复合（laminated）的竹子，可制成天花板及地板，让竹子成为建筑材料之一。”

“我曾到过中国一家歌剧院，观赏表演时声音非常美妙，了解后才发现该剧院80%由竹子制成。若我们能把竹子

应用在建筑业，必能为它增添不少价值。”

他说，中国目前甚至使用竹纤维，生产竹制衣服，我国必须加快脚步才能在竹制品业有一番突破。

国内目前只有以饮食业为主的小型企业种植竹子，不足以应付生产业需求量。他认为我国若要将竹制品商业化，不能依赖进口竹子，必须拥有商业竹子种植园。当局目前正在努力考察及分析，希望短期内成功将竹子商业化。

另外，他表示，今年的木材出口额比去年同期增加1.6%。他有信心提高明年的木材出口额，放眼达到23亿令吉。

出席者包括马来西亚森林研究院总监拿督阿都拉拉迪夫、森林局总监拿督卡玛鲁扎曼、马来西亚家具业技术中心首席执行官拿督纳沙鲁丁、砂拉越木材工业发展局代表拿督沙鲁度霍来及博特拉大学讲师阿兹米博士等。



贾拉鲁丁哈仑（右二起）为阿兹米撰写有关竹子商业化种植的新书主持推介礼；左起为卡玛鲁扎曼、纳沙鲁丁及沙鲁度霍来，右一为阿都拉拉迪夫。